

2013赛季中超联赛即将拉开序幕

洋枪对土炮 看看谁管用



徐根宝



核心提示

□据 新华社

萨基的墨镜、里皮的雪茄、弗格森的口香糖……运筹帷幄的主帅总能成为绿茵场上的焦点。

恐怕不少球迷对上赛季高洪波与“银狐”里皮之间奇招尽出的斗法记忆犹新,与上赛季开赛时13位洋帅相比,中超新赛季本土教练的数量有所增加,目前确定的已有6位。那么在新赛季中,“洋枪”与“土炮”之间的对抗又如何呢?



里皮

1 “洋枪”实力略胜一筹 “土炮”逆袭只待良机

上赛季空降广州的里皮没让俱乐部失望,亚冠赛场上虽然止步于八强,但在联赛和足协杯的比赛中,他那标志性的“胜利雪茄”一次又一次点燃了恒大球迷的激情。

本赛季“银狐”应当感到欣慰,因为终于又来了一位能和他一起玩“聊斋”的“老狐狸”——山东鲁能主帅安蒂奇。作为执教过皇马和巴萨两大豪门的名帅之一,安蒂奇的

实力自然不必多言。再加上德拉甘、吉马良斯等球迷的老熟人,总体来讲“洋枪”的实力略胜一筹。

面对亚冠、联赛和足协杯三线作战的恐怖赛程,里皮若想完成俱乐部在亚冠赛场上保四争冠的目标,难免会影响到国内赛场成绩;对安蒂奇来讲,上赛季险些降级的鲁能无疑是个烫手山芋,如何尽快与球队磨合好是其

首要任务……

当“洋枪”们疲于亚洲赛场和与队伍磨合之时,本土教练倘若能够抓住机会,在国内赛场实现逆袭也并非难事。作为参加亚冠的4支中超队伍中唯一的“土炮”,接替高洪波的宫磊压力自然不小。但人和队的强力引援加上宫磊对球队的熟悉程度,这些优势如果利用得当,说不定初入亚冠的人和队会给人们一个惊喜。

2 “洋枪”身价不菲 “土炮”价廉或更物美

且不论里皮世界排名第三的千万欧元年薪,上赛季险些降级的杭州绿城主帅冈田武史也拿到了超过800万元人民币的年薪。本土教练中,亚泰主帅李树斌的百万年薪已是首屈一指,朱炯和郑雄的年薪更是只有不到50万元。

有时年薪的高低可以直接表明一个人能力的大小。对球队而言,主帅年薪的高低却无法

直接决定球队的成绩。上赛季,半途下课的蒂加纳和巴蒂斯塔各自拿着千万年薪,带着“魔兽”、阿内尔卡等大牌,最终球队却只比降级区多了8分;滕卡特带领鲁能踢了半个赛季,连套主力阵容都没能定下来,还使得球队不得不搬出“土炮”“救火”。

反观本土教练,郑雄回归武汉,在卡洛斯带队成绩不佳

的情况下帮助球队冲超成功;吴金贵临危受命,虽没能为鲁能带回足协杯冠军,但好歹率领球队保级成功,为曾经的联赛冠军挽回一些颜面。

年薪有高低,但当成绩不好面对球迷的嘘声时,“洋枪”和“土炮”恐怕并无差别。如不出意外,中超新赛季赛场上第一个丢掉工作的恐怕就在这16位主帅中。

3 “土炮”对“洋枪” 脚踏实地是王道

里皮在接受采访时曾说过,除了把广州队打造成一支强队,“我想改变中国足球的理念,我更希望以后能够在赛场之外做一些事情”。

“银狐”带来的不仅是训练和战术,更重要的还有欧洲俱乐部的架构、青年队的培养以及与欧洲高水平俱乐部的交流。

本土教练对此大可不必“羡慕嫉妒恨”,各俱乐部老板也不必一味盲从,毕竟几十年风风雨雨才有了这么一只“银狐”。正视自身问题,脚踏实地,卧薪尝胆地坚持下去,方是低谷期的中国足球最需要的。

从乙级联赛到中超,徐根宝带着100个孩子,背负着巨额的债务在崇明岛一住就是12年;曾经7年换7帅的亚泰请回李树斌,并直接签订了一份5+N的无限期合同,看重的就是未来长远的发展。

上赛季险些降级的申鑫同样保留了朱炯的帅位,而他在接受采访时说:“一个国家的足球缺乏自己的优秀教练,肯定在发展上受到限制。”

相关链接

□据 新浪网

近日,阿尔滨俱乐部董事长赵明阳前往北京,与新的主教练候选人见面。2月28日,曾经效力过大连实德队的外援扬戈维奇,在北京与赵明阳面谈,不排除这位大连足球历史上最优秀外援,会变为大连阿尔滨队的主教练。

在6年前,扬戈维奇离开大连时曾经说,他回国要考教练员证,争取在未来回大连当主教练。他当时所说的大连队,是大连实德队,但是现在他可以选择的,是大连阿尔滨队。在上赛季阿尔滨选择斯塔诺之前,扬戈维奇就曾经有过牵手阿尔滨的想法。但是他在那个时候的犹豫让他错过了一

扬戈维奇执教大连阿尔滨?

次机会,这一次他亲自来到北京,与赵明阳进行了面谈。

扬戈维奇是科萨带到大连的一名高水平外援,在2002年大连实德就花费了100万美元。在2002年至2007年,扬戈维奇出场119次打进50球,帮助球队获得过甲A冠军、中超冠军、足协杯冠军、超霸杯冠军、A3联赛亚军,亚冠进4强,被球迷公认为大连足球历史上的最佳外援。

回国后扬戈维奇虽然继续踢球,但是他逐渐转换角色,从队员向助理教练过渡,并且获得了教练员资格证书,并且在2011赛季执教塞尔维亚的升班马因吉亚队,这段执教经历给了扬戈维奇很大的信心。与此同时,他也扮演着足球经纪人的角色。

(www.sina.com.cn)